



天順 fun 鬆 play 環遊世界冬令營

◎ 天順志工隊提供

※ 總操持 許育瑄

「天順 fun 鬆 play 環遊世界冬令營」，您的班機即將起飛囉！所謂「台上一分鐘，台下十年功」，從活動開始前的一個月，點傳師便帶著我們開始策畫活動、安排流程、海報宣傳、影片拍攝等進行各項工作，而且緊鑼密鼓地聯繫各項事務，為的就是要讓小朋友一放寒假就有一個難忘、充實的冬令營，而天順的青年志工們，也能有一展長才的舞台，更重要的是可以讓更多有緣眾生求道開智慧，進而進入道場。

感恩點傳師慈悲讓後學擔任此次冬令營的事前策劃組和操持，與以往

在各項活動中被安排工作的角色大不相同，對後學而言，真的是一個非常大的挑戰（其實後學唸唸擊（台語，因緊張而發抖）好久）！還好上天慈悲，點傳師耳提面命地提醒，再加上有一群超給力的同修夥伴，總是提供後學很多想法和 idea，熱心幫忙許多前置作業，讓這次活動圓滿順利。

本次冬令營的主題是「環遊世界」，主要就是讓學員開闊視野，了解各國不同的風俗民情，即便在中堂裡，透過各項活動和闖關遊戲，也能體驗環遊世界的樂趣，增廣見聞。早上的專題課程「世界重孝孝當先」，講師透過環遊世界的主题延伸到孝順

父母，培養學員們要有孝順的觀念，體現孝道。

出國玩，一定會購買紀念品或伴手禮，因此我們設計了流體「龍」DIY 手作課程，每個人都可以製作自己獨一無二的伴手禮；感性與知性兼具的闖關活動，更是讓學員大開眼界，在遊戲中認識許多國家的特色呢！

一整天的活動，動態和靜態課程互相搭配，可說是豐富、有趣，特別是中午時，我們帶學員們到中堂禮佛、感恩父母和師長，讓大家沉浸在一貫道道場舉辦活動的氛圍之中，禮敬諸佛。

感謝一同操持的夥伴和所有的志工哥姊，陪伴學員勇闖各項任務，大家無不使出渾身解數，為的就是要讓學員們留下深刻的回憶，以後有機會可以再續道緣。另外，也感謝所有參加冬令營的學員們，因為有你（妳）們，才讓後學們在 2024 年新的開始，有了第一次的服務機會。

最後要感謝點傳師的睿智帶領，讓天順志工們有學習了愿的機會。能夠在天順這個大家庭一起學習、一起成長，真的太幸福啦！



▲ 「旅遊達人就是偶」課程，洪青詩點傳師與小朋友合影。

※ 許砬甄

感謝 天恩師德、點傳師慈悲，讓後學有學習了愿的機會。本次的活動主題是環遊世界，而外出旅行當然不能少了伴手禮啦！在事前籌備時，已策畫讓學員們都能帶一個自己創作且獨一無二的禮物回家，加上冬令營剛好在農曆新年之前，新的一年是龍年，因此大家靈機一動，就想到了流體「龍」的手作 DIY。

活動開始之前，為了避免大家被顏料弄髒，貼心的志工哥姊們把桌面貼上保鮮膜，在整個過程當中，每位隊輔也都很細心地幫助學員調配顏料，因為有大家的幫忙，讓這次的手作活動非常順利。流體龍完成之後，



▲ 「創意流體龍 DIY」課程。

大家都對自己的作品非常滿意，「姐姐，你看我的超酷的！」、「哇！你的流體龍好漂亮喔！」看到孩子們臉上洋溢著笑容和成就感，大家也感染到快樂的喜悅。

感謝所有參加活動的學員，讓我們有服務的機會，也要感謝天順志工們的幫助，才能讓活動圓滿成功。點傳師常說：「懂得服務是智慧，能夠服務是福報。」期望新的一年，大家都能福慧雙修，有更多服務的機會！

※ 蔡志旻

感謝 天恩師德，感謝點傳師慈悲的睿智帶領，讓後學能夠了愿學習本次的冬令營。

這次的冬令營活動，主要是要讓學員們環遊世界認識國家，也認識

天順。在大富翁的遊戲中，我們讓各組在出國旅行前，可以玩遊戲、得積分，然後兌換滿滿的金幣出國去。透過百萬小學堂的方式，讓各組搶答，而每個題目都是跟各個國家，或是與中堂活動相關，例如：為什麼比薩斜塔是斜的，不是直的呢？天順品格科學班是在每個月的第幾個禮拜六上課呢？……透過有趣、活潑，且富知識性的題目，讓學員們利用大富翁遊戲的環節來為各組賺積分，培養團隊合作的精神，更進一步認識不同文化、了解天順講堂的各项班程和活動，還有對高年級的學員們說明志工隊的優秀。

在活動的尾聲，後學跟學員們分享天順品格科學班的課程：天順品格科學班是由睿智的點傳師、專業師資和所有志工一同策劃，分為家長成長班、兒童品格科學班，透過一個月一次的品格科學班，分享親職教育、科學實驗、品格課程、科學勞作等，讓親子可以一同在道場中成長與學習，同時也讓天順的年輕志工們有學習了愿的機會，學習活動主持、遊戲帶動、佛規禮節等，能夠在天順修道真是太幸福了！



▲ 「日本忍者村」課程。



▲ 「法式滾球來挑戰」課程。

※ 陳芝維

感謝 天恩師德，讓後學可以學習操持本次冬令營的家長課程。我們都知道孩子的成長過程中，父母親是非常重要的角色，有良好的親子互動關係是孩子成長階段最重要的養分。這次冬令營特別設計家長成長課程，洪青詩點傳師慈悲，用心理輔導的專業角度，分享「讓孩子愛上和你說話的感覺」，使家長們更能掌握親子間溝通的技巧；用方法溝通、用技巧說話、用愛滋養，讓孩子學習感念父母恩情。洪點傳師詳盡而有深度的講解，引起了家長們內心的共鳴，大家頻頻點頭，振筆疾書，勤作筆記，現場有著滿滿的迴響和掌聲。

接著請陳玉梅講師介紹天順志工隊，讓家長對天順志工隊的服務志工

有更深入的認識。孩子在什麼樣的環境中成長，就會展現相應的特質；給孩子正面的環境參與志工服務，培養積極的人生態度和成就感，孩子就會有自信，也能增添成長的色彩。聽完課後，許多家長紛紛 +1，希望自己的孩子可以加入志工隊學習，更有許多家長喜悅到中堂求道開智慧。

感謝點傳師的睿智帶領與信任，讓後學擔此重任，這是後學第一次主持冬令營的家長班課程，也是慢慢在學習成全家長的方法。這次的冬令營，感謝志工夥伴們費心策劃，使整個活動井然有序，大家各司其職、團結合作；也感謝生活組學長們用心準備餐點。能夠在天順這個大家庭學習，真的太幸福了！